



## Общественное военно-патриотическое движение «Зарница»

№ Исх.  
02 – ХДЗ

Члену Президиума регионально политического  
совета партии «Единая Россия»  
Депутату Думы  
ХМАО– Югры седьмого созыва

Члену Палаты молодых законодателей при  
Совете Федерации Федерального Собрания  
Российской Федерации.

Члену Молодёжного парламента при  
Государственной Думе Федерального  
Собрания Российской Федерации.

Заболотневу Н.Н.

Уважаемый Николай Николаевич!

Хочу выразить благодарность за ваш быстрый ответ на мое обращение. Мне было очень приятно узнать, что вы внимательно изучили все документы, которые я предоставил. Это свидетельствует о вашем профессионализме и внимании к деталям. Однако, несмотря на это, мне кажется, что моя просьба и предложение не были поняты полностью. Вероятно, я не до конца пояснил свой замысел.

Как вы правильно отметили, с 1 сентября 2024 года по всей нашей стране начинает внедряться курс начальной военной подготовки «Основы безопасности и защита Родины» в школах и образовательных учреждениях. Это важный шаг в укреплении безопасности и патриотического воспитания подрастающего поколения. Тем не менее, сам процесс внедрения только стартует, и многие учебные заведения ещё не готовы к этому нововведению по ряду объективных причин.

К сожалению, на данный момент в значительном количестве образовательных учреждений отсутствует необходимое материально-техническое оснащение. Нет оборудованных специализированных классов для проведения таких уроков, что не позволяет в полной мере реализовать программу. Более того, также отсутствуют надлежащие условия для хранения охолощенного оружия, что является необходимой частью обеспечения безопасности учебного процесса.

Кроме того, учебные заведения испытывают дефицит в необходимой литературе, которая была бы актуальной и полной для подобного курса. Это может повлиять на качество преподавания и конечный результат обучения детей.

Вы верно заметили, что молодежное «Движение первых» осуществляет проект «Зарница 2.0» по всей стране. В нашем ХМАО-Югре прошел отборочный тур для школьников, и в финале в городе Волгограде наши ребята блестяще выступили, заняв первое место в возрастной категории 14-17 лет. Также справедливо подмечено, что у молодежи есть возможность присоединиться к всероссийскому детско-юношескому военно-патриотическому движению «Юнармия».

Президент Российской Федерации Владимир Путин и правительство под руководством Михаила Мишустина осведомлены о ключевых достижениях федеральных и региональных властей. Однако остаются области, требующие дальнейшего развития и совершенствования. Это подчеркивает важность проведения реформ и инициатив для укрепления различных сфер общества.

Владимир Владимирович Путин, осознавая и предвидя тяжелые трудности, которые предстоят перед нашим обществом, подписал Указ Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей». Наш регион одним из первых поддержал это поистине эпохальное событие, выпустив распоряжение правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 25 августа 2023 года № 556-рп «План мероприятий («Дорожной карты») по реализации Указа Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре до 2030 года.

В рамках данного распоряжения, особое внимание обращено на пункт № 2, касающийся **«Совершенствования системы военно-патриотического воспитания, обеспечения готовности граждан к защите Отечества»**. Эти Указы и распоряжения были только началом важнейшего движения, которое поддержало правительство Михаила Мишустина. Буквально два месяца назад Председатель Правительства Российской Федерации издал **распоряжение от 1 июля 2024 г. № 1734-р**, в котором четко поставлены задачи перед правительством и субъектами федерации. Уже в августе Михаил Мишустин подписал Распоряжение Правительства РФ от **17 августа 2024 № 2233-р «Об утверждении Стратегии реализации молодежной политики в Российской Федерации на период до 2030 года»**.

В перечень мероприятий, определенных Правительством Российской Федерации и рекомендованных субъектам и муниципальным образованиям Российской Федерации для реализации государственной молодежной политики, отдельным блоком стоит задача по реализации внеочередных мер, связанных с обеспечением СВО, предусмотренных Стратегией молодежной политики:

1. Вовлечение молодежи в деятельность, направленную на поддержку участников и ветеранов боевых действий и членов их семей.

2. Популяризация военной службы с целью воспитания у молодежи чувства гражданской ответственности и патриотизма, разработка системы социальных поощрений для участников боевых действий, в том числе для участников специальной военной операции.
3. Развитие допризывной подготовки в образовательных организациях всех уровней с целью формирования у юношей морально-психологической и физической готовности к военной службе, обеспечение обучающихся знаниями и умениями, необходимыми для освоения обязанностей защитника Отечества.

Особо отмечено в 3-м пункте Проекта управленческого решения:  
**«Учитывая вызовы и угрозы России, сосредоточить основные усилия на восстановлении полноценной системы начальной военной и медицинской подготовки в образовательных учреждениях, профессиональных организациях».**

Вы абсолютно правы, отметив военно-тактическую игру «Зарница 2.0». Это действительно важный федеральный проект. Однако в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре информации о нем крайне мало, и она ограничена в основном формальными отчетами чиновников. Если бы наши ребята не заняли первое место в финале в Волгограде, вероятно, об игре не было бы вообще упоминаний. В подтверждение моих слов, попробуйте найти сведения об участниках отборочных туров по городам или о ветеранах СВО, которые выступали в роли инструкторов, — это, к сожалению, будет сложно.

Если Вы подробно ознакомились со стратегией развития Общественного военно-патриотического движения «Зарница», то заметили, какое значительное внимание уделяется освещению мероприятия. Это является ключевым направлением. Мы создали комплексное Положение для военно-тактической игры «Зарница 5/5», рассчитанное на участников старше 18 лет, чтобы событие было по-настоящему увлекательным и интерактивным.

Включение в программу настоящего оружия, использование снегоходов во время этапов, проведение реалистичных штурмов с элементами страйкбола и применение беспилотных летательных аппаратов, а также сложная полоса препятствий превращают турнир в незабываемое событие. Однако главным его компонентом остаётся участие и руководство ветеранов Специальной Военной Операции, находящихся в центре внимания.

Истории и опыт, которые ветераны СВО приносят с собой, наряду с их патриотизмом, обязаны стать мощным источником вдохновения для школьников, следящих за развитием событий в «Зарнице 5/5». Наблюдая за ними, дети получают живой пример для подражания, и многие из них захотят попробовать себя в «Зарнице 2.0» в своих школах.

В современном мире, где технологии и социальные сети играют доминирующую роль в жизни молодежи, мы сталкиваемся с важной задачей: мотивировать школьников к активной жизненной позиции и занятиям

спортом. Молодежь всё больше времени проводит за экранами, поэтому важно использовать это пространство для положительного влияния.

Социальные сети станут ключевой платформой для распространения информации о каждом участнике программы «Зарница 5/5». Мы будем делиться их достижениями и прогрессом, показывая, как спорт и активное участие в жизни могут изменить их мир. Видя успехи сверстников, другие ребята могут вдохновиться и последовать их примеру.

Патриотическое и духовно-нравственное воспитание — это сложный, но крайне важный процесс. Он требует терпения, упорства и последовательности. Мы планируем применять интегрированный подход, где образовательные инициативы сочетаются с практическими занятиями и личными примерами.

Наше Общественное военно-патриотическое движение «Зарница» — это всего лишь один из важных элементов на пути достижения этой цели. Оно служит способом объединения и вовлечения молодежи в процессы формирования устойчивых моральных и гражданских качеств. Движение помогает молодым людям найти своё место в обществе, развить лидерские качества и чувство ответственности за будущее своей страны.

Наша цель заключается не только в успешной реализации проекта «Зарница 5/5», но и в том, чтобы превратить его в настоящее шоу, в ходе которого каждый участник и команда получают заслуженное внимание. Мы стремимся сделать из участников местных знаменитостей, чтобы дети и подростки видели в них примеры для вдохновения — таких себе «знакомых ребят из соседнего дома», — что будет мотивировать молодёжь на участие в своих собственных школьных «Зарницах 2.0».

Создание полноценного шоу с детьми и подростками сопряжено с определёнными трудностями ввиду возрастных ограничений, но, демонстрируя и показывая им «Зарницу 5/5», вовлекая их в проект через просмотр таких мероприятий, мы рассчитываем на успех. Особую ценность придаст участие ветеранов СВО на уроках «Основы безопасности и защита Родины», которые смогут не только поделиться своим опытом, но и продемонстрировать видео и другой контент. Это станет не только образовательным, но и вдохновляющим стимулом для школьников, способным вселить в них гордость и желание действовать.

Я не устаю повторять: наше Отечество в серьёзной опасности! Враг топчет нашу землю, безжалостно уничтожая детей и стариков, насилуя женщин. Мы обязаны объединиться и бороться изо всех сил, чтобы добиться окончательной победы.

Ваше участие, как влиятельного Лидера общественного мнения, критически важно именно сейчас! Пассивное ожидание и равнодушие должны остаться в прошлом. Вы стоите перед серьёзным выбором: активно включиться в движение, которое стремится защитить наше будущее, или безучастно наблюдать за тем, как деструктивные идеи проникают в умы молодёжи. Эти идеи угрожают развалить наше общество, навязывая чуждые нам ценности ЛГБТ и разрушая фундаментальные устои.

В то время как представители «пятой колонны» внедряют свою разрушительную повестку, прославляя антисоциальный образ жизни и потворствуя коррупции, важно проявить твёрдость и решительность. Мы не можем позволить этим силам подорвать наши традиции и лишить молодёжь здравого ориентирования.

Возникает угроза, которая требует безжалостного противостояния. Важно сделать выбор: встать с нами плечом к плечу, отстаивая наши незыблемые традиции и ломая замыслы врагов, или наблюдать, как всё, что мы ценим, разваливается на глазах. Не отдавайте нашу страну в руки тех, кто отравляет умы.

Сейчас не время для колебаний. Как молодой лидер и представитель будущих поколений, как член Палаты молодых законодателей при Совете Федерации РФ и член Молодёжного парламента при Государственной Думе РФ, вы обязаны поднять свой голос и активно поддерживать инициативы, направленные на укрепление военно-патриотических и духовно-нравственных ценностей, на усиление связей между ветеранами СВО и молодёжью. Это не просто гражданский долг, это ответственность перед теми, кто отдавал и продолжает отдавать свои силы ради нашей общей безопасности.

Как член президиума регионального политического совета «Единой России», вы не можете отсидеться и отмолчаться. На вас смотрят рядовые члены партии, и ваши избиратели. Присоединяясь к нам, Вы становитесь двигателем перемен и показывайте, что наше поколение готово принимать вызовы и действовать ради лучшего завтра. Только через наше единство и решимость мы сможем достичь настоящего прогресса и создать общество, в котором честность, поддержка и уважение будут главными ценностями.

Прошу Вас предоставить расширенный письменный ответ на моё официальное обращение. Также прошу записать меня на личный прием Депутата ХМАО-Югры, для обсуждения возможной помощи в реализации моей общественной деятельности.

Данное обращение, как и вся последующая переписка, будет опубликовано на платформе "Стратегия 24" в духовно-нравственной сети по следующей ссылке: <https://strategy24.ru/86/community/obshchestvennoe-voennopatrioticheskoe-dvizhenie-zarnitsa/documents>

Для полного понимания отборочного тура я отправляю вам Положение военно-патриотической игры «Зарница 5/5».

С уважением,  
Эдуард Васильевич Шмонин  
Председатель ОВПД «Зарница»  
Электронный адрес: [press13om@yandex.ru](mailto:press13om@yandex.ru)  
Телефон: +7-989-523-70-59

23 сентября 2024 г.